

Vážení spoluobčané,

byli jsme opět pod několika letech osloveni firmou **Meridian Nová energie** (<https://meridian-energy.de/>), která by ráda v katastru obce Bílov postavila 4 větrné elektrárny o výkonu 6,2 MW (a vyšším).

Výška tubusů je 148 m, délka lopatky 75 m, roční výroba jedné větrné elektrárny pokryje dle údajů firmy spotřebu 5 000,- domácností.

Podrobnější prezentaci firmy a jejích větrných elektráren naleznete na www.bilovukralovic.cz, obdobnou prezentaci města Kožlany, které řeší obdobnou nabídku, pak na stránkách <https://www.kozlany.cz/titulni-strana/vetrne-elektrarny-prezentace/>.

Umístění elektráren by bylo (viz mapku) na severní straně obce před lesem Bor, ve vzdálenosti cca 1,5 km od vsi



Firma prezentuje, že vzdálenost je dostatečná k tomu, abychom nebyli obtěžováni hlukem a splňují veškeré hlukové limity.

Za případné narušení našeho komfortního prostředí nabízí firma **následující finanční kompenzace:**

Varianta se čtyřmi větrnými elektrárnami o výkonu 6,2MW (může se stát, že za tři roky, kdy by se stavba realizovala, může být výkon vyšší - vzhledem k velmi rychlému vývoji technologií v tomto oboru:

- Nabízí částku 100 000 Kč za každou instalovanou 1MW. Do obecní pokladny by tak přišla každý rok částka 2 880 000 Kč ročně, z níž by bylo možné přispívat občanům na energie apod. Takto by to probíhalo každý rok, s navýšením o inflaci, pokud zastupitelstvo nerozhodne o jiném rozdělení peněz, např. na nějakou investici místo na příspěvek občanům.

- jednorázový příspěvek při postavení by byl aktuálně 2 000 000 Kč pro obec a 24 000 Kč pro každého občana s trvalým pobytem (celkem také 2 000 000 Kč pro občany).

Ve středu 21. 12. 2022 s největší pravděpodobností pojedeme (Pavel Bulín, Petra Baborová a dva lidé z MěÚ Kožlany do Německa do Braunsdorfu v Durynsku (230 km), kde již elektrárna od této firmy od loňského roku stojí, abychom se mohli vyptat na jejich zkušenosti. Jsme dohodnuti na návštěvě s jejich starostou.

Protože rozhodování o tom, zda stavět, nebo ne, bude těžké a věřím že se objeví zastánci obou názorů, pokusil jsem se vypsát názory pro i proti:

<ul style="list-style-type: none">- Je třeba vyrábět elektřinu a větrná elektřina je ekologičtější než uhelná apod.? - asi ano- Nabízejí nám za spolupráci jednorázově 2-4 miliony (v závislosti na množství věží)- Nabízejí obci každoročně až 1 800 000,- Kč (při čtyřech věžích)- Smlouva bude na 20 let, pak se případně stavba odstraní / nebo se smlouva prodlouží- Ze získaných prostředků by bylo možné občanům a majitelům nemovitostí platit energie, vodu, odpadové hospodářství- Díky každoročním „nájmům“ by bylo možné masivně investovat do vsi, zaplatit možná i občanům fotovoltaiky na střechy = stali bychom se skoro soběstačnými v energii- Může se stát, že my to zakážeme a bude to stát někde u susedů nám na dohled	<ul style="list-style-type: none">- Vizuálně elektrárny zásadně naruší okolí vesnice (věže vysoké 180 m, s vrtulemi 240 m)- Je zde hrozba stabilního hluku, minimálně v širokém okolí věží (zvěř, myslivci???)- Sníží se cena nemovitostí (nebo ne???)- Nabídka činí skoro 2 miliony Kč/ rok - jsou to ale jen peníze - potřebujeme je nutně?- Je finanční odměna stoprocentně garantována i do větší budoucnosti? (změna firmy, zánik firmy - s.r.o.,.....)- Stavba by zásadně změnila krajinu, rozhodujeme se možná na období několika generací, ne jen na několik let- Okolní obce jsou spíše proti -podobné „referendum“ ve V. Libyni bylo negativní vůči stavbám- Může se stát, že nás „spolknou „ Kralovice a potom....,ale to doufám, že se nestane
--	---

Protože není možné, aby takto důležitou věc rozhodlo samotné zastupitelstvo, chceme uspořádat dotazníkové šetření, jakési „referendum“.

Navrhujeme následující postup:

1. Setkání s občany se uskuteční v pátek dne 6. 1. 2023 od 17.00 hodin. Pozváni budou i zástupci firmy Meridian, kteří by vysvětlili problematiku ze svého pohledu a zodpověděli by případné dotazy a připomínky.
2. „Referendum“ se bude konat během prezidentských voleb – v obou dvou termínech, tj. 13. a 14. 1 a 20. a 21.1 2023.
3. Tolerovali bychom i hlasování e-mailem, protože to je také průkazně doložitelné.
4. Hlasovalo by se do uzavřené urny jako při klasických volbách.

5. Pošle-li někdo svůj názor e-mailem, bude do urny vhozena vytištěná zpráva z počítače a pak započítána jako hlas pro jednu z variant.
6. Hlasovat by mohli lidé uvedení na volebním seznamu občanů Bílova + majitelé nemovitostí v Bílově - podle katastru nemovitostí
7. Volit se bude anonymně jako na klasických volbách, "voliči" se budou odškrtnávat ze seznamu
8. Relevantní by pro nás byla minimálně 50% účast voličů dle zmíněných seznamů a abychom věc rozhodli, musí být pro jednu z variant minimálně 55% voličů. V případě rovnováhy názorů se rozhodnutí o rok odkládá.

Hlasovací lístek (návrh):

Jsem pro stavbu větrných elektráren	
Jsem proti stavbě větrných elektráren	

-.